



更多精彩报道
扫码看本报

“魔性”催收：一人欠债全家电话被泄露

一催收公司非法买卖200万条公民个人信息，500余警力出动，161人被采取刑事强制措施

月均购买10万余条个人信息，200万余条公民个人信息被一家催收公司非法获取！

12月8日，长沙市公安局通报了“11·12”特大侵犯公民个人信息案侦破情况。公安机关成功捣毁了这一个大量购买、出售公民个人信息的犯罪团伙，该团伙通过网络系统，不仅非法获取公民信息，还组织人员大量拨打电话进行催收等业务。

■三湘都市报全媒体记者 杨洁规 通讯员 刘彬 艾小文

设“信息专员”，月均购买10万余条信息

今年6月，长沙市公安局接到公安部下发的部推线索。经核查，发现在长沙市天心区南湖路某写字楼内的湖南强责信用管理有限公司，存在涉嫌购买公民信息进行催收等犯罪行为。

长沙天心警方迅速开展专案侦查，经过数据分析、外围侦查、走访调查等一系列工作，初步掌握了公司的组织架构及其大量收集、购买、贩卖公民个人信息的违法犯罪事实。

湖南强责信用管理有限公司主要承接银行、信贷等金融机构不良资产管理及信用卡催收业务服务。公司下设行政部、数据部、业务部等多个部门，每个部门分工明确。催收业务由业务部负责，信用卡透支户、信贷逾期户的个人信息由数据部对接银行提供给

业务部，业务部员工负责联系催收对象，确认是否有还款意愿。

公司为了提高催收成功率、提升业绩而获利，将催收对象还款金额直接与业务部绩效收入挂钩，在银行提供的个人信息无法联系或者催收对象还款意愿不强的情况下，公司特别设有“信息专员”，通过网络黑灰产渠道大量购买公民个人信息。

“低的一元一条，难度大的十二三元一条。”办案民警介绍，“信息专员”将这些公民个人信息贩卖给公司员工用于催收，以“水果费”“风险费”等名义，每月从员工工资中扣除数十元到几百元不等的费用。

专案组调查发现，该公司月均购买公民信息10万余条，累计非法获取公民信息多达200万余条。

涉案团伙被端，161人被采取刑事强制措施

记者在采访中了解到，该犯罪团伙结构复杂、涉案人员众多。为全面排查涉案人员的基本信息、尽快查清涉案团伙的犯罪网络，公安机关通过对大量数据进行整理和分析，发现里面含有大量公民个人信息，主要包括户籍、家庭成员、个人公积金、家庭住址等。通过对海量数据逐一整理、精确分析，切实理清信息由谁收集、由谁使用以及收集这些信息的主要用途，进一步明确打击范围。

11月30日，天心公安分局调集500余名警力在天心区南湖路某写字楼内，抓获嫌疑人177名，扣押作案用服务器3台，扣押、冻结涉案资金500余万元。

目前，公安机关已对涉嫌侵犯公民个人信息罪的161名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施，案件仍在进一步侦办中。

据了解，此案系近年来，长沙公安机关破获的涉案人员最多的侵犯公民个人信息案件。

视频连连看

实习标志遮挡号牌拒不承认 民警亮视频男子立马改口

车辆违停路边，拿着实习标志贴在车牌上防止被抓拍，被民警查获后驾驶员一个劲狡辩：“没有，我发誓绝对没有！”民警掏出手机让他看视频，男子立马改口：当时太急了……经查，吴某2016年2月就已经取得驾驶证，早就过了实习期。

记者12月8日从常德桃源交警获悉，男子因遮挡号牌被罚款200元，驾驶证记12分。

■三湘都市报全媒体记者 魏航 通讯员 封跃林 黎程



扫码看视频

“猴哥”到宿舍楼“跑酷” 发现镜头火速开溜

12月7日中午，湖南高速怀化分公司员工在宿舍楼外发现一只野生猕猴。当时，这只猕猴正沿着宿舍楼排水管“下楼”，发现有人靠近拍摄后，与工作人员对视一眼，快速开溜。

■三湘都市报全媒体记者 和婷婷 通讯员 刘璇



扫码看视频



抓捕现场。通讯员 供图

熏腊肉惹祸，新建别墅遭“灭顶”之灾

同类事故一周7起 提醒：熏制腊肉做好这些安全措施



消防员正在奋力灭火。通讯员 供图

火掀了个顶，若不是及时扑救，不知道会烧成什么样子，大家熏腊肉一定要小心啊！”铁大爷感慨道。

半夜起火，男子起床喊救命

同样是因为熏制腊肉，郴州的一户民房也遭遇了火情。

“救命啊！”12月1日凌晨2时26分，郴州市安仁县永乐江镇五一中路一间民房发生火灾。消防救援人员到场后，一名男子哭着大声向消防员求救，声称家里起火了，里面在熏腊肉，现场大量浓烟从窗口涌出，火势正向毗邻房屋蔓延。

20分钟后，明火被基本控制住。经了解，住户夜间睡觉时忘记熄灭熏腊肉的柴火，由于温度过高引燃了烤火架上的腊肉。

近段时间，省内外“熏腊肉”已引发多起火灾事故。长沙市委办、长沙消防部门提醒广大市民，腊肉熏烤过程中不要用可燃物遮盖，火源要与腊肉保持安全的距离；应选择空旷的地方熏烤腊肉且周边不要有易燃物；熏烤腊肉时，一定要留人看管，以便及时处理突发情况，无人情况下要停止熏烤；熏完腊肉后应仔细检查火堆，确认完全熄灭后方可离开。美味应为安全让路，广大市民不妨以购买来代替熏制，减少火灾风险。

■全媒体记者 张洋银 通讯员 颜雨彬 邓微 林思

三湘都市报12月8日讯 每年入冬，全国各地都有熏腊肉的习俗。然而，许多家庭制作腊肉香肠的场所都设置在柴房或者杂屋房，这些地方堆放了大量易燃可燃物，极易引发火灾事故。

记者梳理发现，近一个星期内，我省已有至少7起因熏腊肉而引发的火灾事故，值得广大市民警醒。

新建别墅因熏腊肉被烧

“起火啦，新房子被烧了，快报警！”12月7日，常德市鼎城区灌溪镇岗市村居民小区一栋新建别墅因熏腊肉引发火灾。

消防救援人员到达现场后发现，起火房屋为一独栋三层小楼，起火部位为房顶，大半房顶被烧毁，火势正通过楼梯口和窗户向三楼蔓延。救援人员经过20多分钟的联合扑救，成功将火势扑灭。

小别墅前不久刚刚建成，正在装修中。房主铁大爷的儿子一家在外地做生意，花了100多万建了这栋别墅，打算装修好了一家人回来过春节。前几天老人买了几十斤肉，腌制好以后挂在房顶的檩条上，用废木材加了松枝烘烤。发生火灾时老人就在一楼，家里着了火还不知情，是路过群众发现后报的警。

“还好消防来得快，房子只被

湘潭韶山换流站~株洲云田 500 千伏线路改造工程环境影响报告书征求意见稿信息公开(第二次)

根据《环境影响评价公众参与办法》等相关规定，现将湘潭韶山换流站~株洲云田 500 千伏线路改造工程环境影响评价事宜进行信息公开，内容如下：

1、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接：<http://www.hnsgcc.com.cn>，点击通知公告-湘潭韶山换流站~株洲云田 500 千伏线路改造工程环境影响报告书征求意见稿信息公开(第二次)-附件 1 下载查看。

2、征求公众意见的范围 评价范围内环境保护目标：500kV 韶云 I 线 #115~云田变线路、500kV 韶云 II 线 #112~云田变线路导线地面投影 50m 内的居民；评价范围外的其他群众也可提出与本项目环境影响有关的意见和建议。

3、公众意见表的网络链接：<http://www.hnsgcc.com.cn>，点击通知公告-湘潭韶山换流站~株洲云田 500 千伏线路改造工程

环境影响报告书征求意见稿信息公开(第二次)-附件 2 下载查看。

4、公众提出意见的方式和途径 公众若有与本项目环境影响评价和保护有关的建议和意见，请按上述网络链接下载填写《建设项目环境影响评价公众意见表》，并将填写好的表格按如下方式邮寄或邮件至建设单位或环评单位。

建设单位：国网湖南省电力有限公司建设分公司；地址：湖南省长沙市雨花区韶山北路 388 号；联系人：唐工；联系电话：0731-85643952。环评单位：湖南省湘电试验研究院有限公司；地址：湖南省长沙市雨花区水电路 79 号；邮编：410007；联系人：文工；联系电话：0731-85605879；E-mail：hnxjdhhs@163.com。

5、公众提出意见的起止时间 2021 年 12 月 9 日—2021 年 12 月 22 日